

Diario de Burgos

Año XLIX. Núm. 19.991.-Burgos. Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. Domingo 4 de Junio de 1939. Año de la Victoria

El Caudillo y las más altas personalidades de España rinden justo homenaje al general Mola, mártir de la Patria

En Alcocero de Mola, lugar donde cayó el insigne general, se inaugura el monumento que inmortalizará su memoria

El general López Pinto hace entrega del monumento al Generalísimo. Asisten al acto la viuda y los huérfanos del glorioso general. La emoción fué verdaderamente impresionante

En un severo paisaje precidido por el cielo cubierto por amenazadoras nubes y cuajado de un gran gentío el lugar del homenaje, se celebró ayer mañana, a las doce, la bendición inauguración del grandioso monumento elevado en el cerro El Perejil, sito en término de Alcocero de Mola, a la memoria del gran patriota y glorioso militar que cayó allí para siempre en acto de servicio a España.

Resulta difícil reflejar en una información periodística toda la brillantez y solemnidad que el acto, en su majestuosa magnitud, ha revestido.

Baste decir, como compendio de la conmemoración de aquel infausto suceso, que el homenaje que ayer España rindió, fué todo lo emocionado y fervoroso a que tenía derecho la gran figura desaparecida de ayer hace dos años.

Alcocero de Mola, pueblecito burgalés del que partió la iniciativa de erigir un grandioso monumento que perpetuara la catástrofe, puede sentirse satisfecho.

Al ilustre general López Pinto, alma del proyecto y propulsor denodado de su realización, que siguió paso a paso y alentó con tanto entusiasmo como cariño obra tan fundamentalmente patriótica, le cabe la gloria de haber recogido el ansia de Alcocero para convertirle en realidad, y realidad tan espléndida como la lograda.

De toda España llevaron a Burgos, en peregrinación mística —de patriotismo y de fe— las más ilustres personalidades y representaciones de los respectivos sectores de la vida española, ansiosas de tributar el cálido homenaje de recuerdo al general Mola con ocasión de la inauguración del monumento erigido a su memoria.

Unos huéspedes de honor, con honrarse esta ciudad con tener tantos, y tan ilustres, recibidos ayer por la noche: eran éstos la señora viuda del glorioso general y tres de sus cuatro hijos, los tres mayores, dos señorías y un niño, con la pena por la pérdida que sufren, pero con la llama viva del patriotismo saliendo al rostro.

Generales y representaciones, autoridades y particulares, se desplazaron desde las primeras horas de la mañana en dirección a Alcocero.

A lo largo del trayecto, los pueblos en masa presenciaban el paso de las largas caravanas de coches que se dirigían al Monumento.

Brazo en alto saludaban a los viajeros, que periódicamente iban llegando a Alcocero, en cuyo pueblo se había levantado un sencillo arco de triunfo, dedicado al Caudillo, en el cual campeaba el escudo de España, y la siguiente leyenda: Saludo a Franco ¡Arriba España!

Banderas y colgaduras matizaban el paisaje de esos pueblos castellanos, camino del histórico lugar.

En éste, formaron mediada la mañana fuerzas de todos los regimientos de guarnición en Burgos, con la banda de música, del de San Marcial y sus banderas respectivas.

Mandaba la línea el coronel Obregón y prestaban servicio guardias civiles, de seguridad y asalto, y municipales y agentes de investigación y vigilancia con sus jefes respectivos, todos ellos presididos por el jefe del Servicio Nacional de Seguridad, coronel Ungria.

Oficiales del Estado Mayor de la región, están encargados de recibir a las autoridades e invitados.

A lo largo del monumento, desde el recinto sagrado hasta el monolito, gallardetes con banderas de los colores nacionales exornan el conjunto.

Al pie de aquél, se ha instalado el sitial para el Caudillo, en el cual luce un gran repostero con el escudo nacional. Al rededor de la tribuna dedicada a S. E. el Jefe del Estado, forma la guardia mora, en traje de gala como las restantes fuerzas que toman parte en la formación.

Doce tribunas, a ambos lados de la del Generalísimo se alinean en la parte superior, tras la cual y pasada la carretera que da acceso al monumento, otras tantas darán cabida a representaciones diversas.

Ministros, generales y altas personalidades acuden a rendir homenaje al ilustre Caído

De los primeros en llegar al lugar en que ha de tener lugar la ceremonia son los gobernadores civil y militar de esta provincia.

A continuación van haciéndolo las demás representaciones burgalesas: Ayuntamiento, Diputación, Audiencia, delegado de Hacienda, jerarquías del Movimiento.

Seguidamente, acuden las demás personalidades e invitados al acto.

Poco después de las diez y media llega el general López Pinto, acompañado del Prelado de la diócesis, Dr. Castro. El ilustre general revista a las fuerzas que le rinden honores, pasando seguidamente al pie de la gran escalinata para recibir al Caudillo, Gobierno, miembros de la Junta Política, consejeros nacionales generales y otras personalidades.

Infinidad de estas van acudiendo a continuación. El vicepresidente del Gobierno, ministros de Hacienda, Justicia, Industria y Comercio, Obras Públicas, Organización y Acción Sindical y Agricultura, son recibidos con los honores de rigor. Igualmente lo hacen el embajador de Portugal, el Nuncio de Su Santidad, y los representantes de todos los demás países; a quienes reciben el general López Pinto —que también cumplimentó a todo el Gobierno— el introductor de embajadores señor Barón de las Torres y el secretario de protocolo señor Tabanera.

Ilustres generales pasan a las tribunas: el teniente general Orgaz, y los generales Vigón, Ponte, Pallares, Fruneda, Serrador, García Escamez, Kindelan, Cervera, Baigorri, Tenorio, Espinosa de los Monteros, Ruiz del Portal, Moreno Calderín y Gevenois, que trae la representación del teniente general Queipo de Llano y del Ejército del Sur.

Concurre también el comandante De Lino, del E. M. de la Sexta Región.

Miembros de la Junta Política, consejeros nacionales, otras altas jerarquías del Movimiento, ocupan asimismo su sitial para asistir al acto.

Todos los subsecretarios y jefes de Servicios Nacionales de los diversos departamentos se encuentran asimismo en las tribunas.

Estas se encuentran abarrotadas. En las tribunas bajas, representaciones de las diversas Armas y Cuerpos, de Ayuntamientos, Diputaciones, entidades: forman allí, representaciones de Navarra, de Logroño —Patria chica adoptiva del glorioso caído—, de Zaragoza, Burgos, Valladolid, Bilbao, Vitoria, Guipúzcoa, Alcocero...

Más allá, cerca de la arcada, representaciones de enfermeras y miembros de la Milicia Nacional, gloriosos mutilados...

Son las once y media de la mañana y todo está a punto. Miles de personas se alinean a lo largo del monumento, cerrando el propio conjunto de su obra.

Al fondo, dando escolta de honor en el altar montado bajo el arco dedicado al ilustre general y rodeando el recinto sagrado donde cayó su cuerpo y los de sus infortunados compañeros, la escolta de reguertes de Navarra que le acompañó desde su salida de Pamplona, al mando del teniente don Luis Martínez Erra. Llevan el guión del general, con crepentes negros.

En el recinto sagrado, coronas de laurel, con cintas de los colores nacionales, van siendo depositadas junto con magníficos ramos de flores, todos en recuerdo de los héroes que hoy hace dos años allí encontraron la muerte.

Seguidamente llegan otras personalidades: Obispos de Vitoria, de Calahorra, almirante Cervera...

Suena un punto de atención a las doce menos diez. Inmediatamente después, la banda de música entona el himno nacional. Anuncia el clarín y suena el himno en homenaje a la esposa de S. E. el Generalísimo, que acaba de llegar. La acompaña la señora de Vallejo Nájera. Doña Carmen Polo es recibida por el general López Pinto y demás personalidades que la acompañan al pie de la escalinata central, pasando a continuación entre expresivas demostraciones de afecto, a la tribuna para ella instalada al pie del monolito.

Instantes más tarde, vuelve a sonar el clarín. Lluvia copiosamente. Los cañonazos inician las salvas anunciando que el Caudillo se acerca.

Efectivamente, a las doce y diez minutos, llega a la explanada que forma la carretera al pie de la gran escalinata

Nacional, teniente general Dávila. Viste uniforme de capitán general del Ejército, de gran gala.

Vuelven a reproducirse los ecos triunfales del recibimiento más caloroso.

Franco, recibido por el Gobierno y generales Orgaz y López Pinto ocupa su sitial y seguidamente dan comienzo los actos.

A éstos asiste, junto con la esposa de S. E. el Jefe del Estado, la señora viuda del general Mola, acompañada por sus tres hijos.

Al pie de la tribuna del Caudillo, ocupa el lado derecho el Gobierno y el izquierdo, el Cuerpo Diplomático.

En medio de un silencio sepulcral, se inicia la ceremonia inaugural.

El general López Pinto, ofrece al Caudillo el monumento funerario

El general López Pinto, que se encuentra a la derecha de S. E., se acerca al micrófono y pronuncia su discurso de ofrecimiento en los términos siguientes:

“Señor: Como general jefe de la Sexta Región Militar, tengo el triste honor de hacer entrega a V. E. de este monumento, construido en el lugar donde encontró la muerte el glorioso general don Emilio Mola y Vidal, en unión de los cuatro tripulantes del avión en que se trasladaba de uno a otro de los frentes de operaciones.

Hace justamente dos años, el general Mola, era general jefe del Ejército del Norte, a cuyas órdenes estaba yo al mando de las fuerzas de esta Región constituida en Sexto Cuerpo de Ejército. Ocurrió la catástrofe que nos privó de nuestro general, a las diez y media de la mañana de un día con una niebla espesísima, y tuve el triste privilegio de recoger los cadáveres de nuestro heroico general Mola, y de sus cuatro compañeros, acompañándome en este doloroso acto mi jefe de Estado Mayor.

Pocos, muy pocos días después de esta inmensa desgracia, fué deseo mío, interpretando los anhelos de las fuerzas a mi ordenes, y de todos los que constituyen la actual Sexta Región, el perpetuar el recuerdo del accidente que costó la vida al general Mola en este lugar.

Se iniciaron los trabajos para la construcción primero de la carretera que había de dar acceso al mismo, y para ello se aceptaron los ofrecimientos de prestación personal que los vecinos de Alcocero de Mola, representados por su alcalde, hicieron llegar a mí. Mediada la construcción de esta carretera, se iniciaron los trabajos del monumento, con proyecto de la Comandancia de Ingenieros de la Región. Bastante adelantados éstos, se condensó en forma de una COMISIÓN ORGANIZADORA DEL HOMENAJE AL GENERAL MOLA, la idea nacional de honrar a nuestro glorioso general, cuya comisión trabajó en la recaudación de fondos, organización del monumento, etc., etc.

Esta comisión se disolvió cumplida su misión de terminar el monumento y crear una capellanía afectá a la iglesia

Discurso pronunciado por el Caudillo en memoria del glorioso martir

pronunciada un bellísima pieza oratoria, desbordante de emoción.

Son éstas sus palabras:

“Mi general, españoles todos presentes en este acto:

“Hé habéis venido aquí en el segundo aniversario de la muerte de nuestro querido general Mola, no a inaugurar un monumento que respondiese a su grandeza, habéis venido aquí a colocar un hito en el lugar de su sufrimiento y de su muerte. Este no es el monumento que merece la grandeza de nuestro héroe. Esta es la urbanización del solar en que plantamos la cruz a la grandeza de un hombre que en aquellos primeros días, en los momentos duros de España, com-

pañó a la derecha de S. E., se acerca al micrófono y pronuncia su discurso de ofrecimiento en los términos siguientes:

“Señor: Como general jefe de la Sexta Región Militar, tengo el triste honor de hacer entrega a V. E. de este monumento, construido en el lugar donde encontró la muerte el glorioso general don Emilio Mola y Vidal, en unión de los cuatro tripulantes del avión en que se trasladaba de uno a otro de los frentes de operaciones.

Hoy, V. E. inaugura esta obra nacional, que tengo el honor de entregarle, y al hacerlo sé y comprendo la amargura de vuestra alma, el pensar que se ve privado de un tan leal colaborador y compañero suyo, que nunca tenía en su pensamiento más que ver a su Patria, a esta España bajo su mandato, libre de la tiranía judaico-masónica. Al mismo tiempo, para nosotros, sus subordinados, y más para mí su segundo en la campaña de Vizcaya, que tanto le conocía, es una pena inmensa recordar la pérdida de tan gran general, cuyo alto valor militar y patriótico me eran tan conocidos y apreciados.

Seguramente Dios nuestro Señor, al concederle la gloria, le habrá hecho ver desde ella a su Patria, que conducida por nuestro genio militar y político, ha sido elevada al máximo de su victoriosa grandeza, creando otra vez, por decirlo así, su unidad española imperial. Señor, mi misión ha terminado, y crea sinceramente, mi general, que envíe la muerte de mi antiguo general, en jefe Mola, por la distinción de que le ha hecho objeto Dios al llevarlo a sí, muriendo por El y por la España Una, Grande y Libre que V. E. nos ha dado.”

Nutridos aplausos acogen las últimas palabras del discurso del general López Pinto.

Seguidamente, vuelve a hacerse el silencio.

Es el Caudillo, el que se acerca ahora al micrófono.

La lluvia cae a ratos, mientras surcan los aires los aviones de nuestra escuadra aérea, en magníficas exhibiciones. Franco, en un impresionante silencio,

Este homenaje que hacemos hoy a Mola es homenaje que a él se debe como guión de esa juventud africana, de esos hombres que adquirieron su templo en las montañas y que tenían su corazón como su brazo al servicio de España. Esta es la cruz en el camino que pide una oración, no el monumento a la Victoria, porque la Victoria de España, la Victoria de Mola, la de Sanjurjo, la que forjaron nuestros más grandes héroes tiene una dimensión mayor, tiene una dimensión universal y cuando tiene ese alcance una Victoria es pobre el cemento, son pobres las piedras, hay que levantar templos, hay que edificar lugares donde se adore a Dios y se eleve el corazón ante los héroes caídos y ante los mártires. Nuestro Monumento de la Victoria no será un mausoleo más de piedra ni un grupo escultórico, cosa de tiempos pasados, tendrá más grande dimensión, tendrá basilica, monasterio y cuartel. Tendrá la reciedumbre de España y con la noble aspereza de la piedra, la soledad que invita a la oración.

Españoles todos, contestadme: ¡Emilio Mola Vidal! (el público contesta: Presente. ¡Arriba España! (El público repite el grito pronunciado por el Caudillo).

Misa y bendición del monumento

Se inician a continuación las ceremonias religiosas.

El doctor Castro, Arzobispo de Burgos, revestido de pontifical y asistido por el cura economo de Alcocero don Isaías Capellán y por su familiar don Luis Estalayo, procede a la bendición del monumento y del campo sagrado, con las preces de ritual, que son seguidas por el Caudillo, autoridades y gentío, en medio de gran emoción, a través de la magnífica instalación radiofónica realizada por el Servicio de Propaganda del Ministerio de la Gobernación.

A continuación se inicia la Misa por el eterno descanso de las almas del ilustre general Mola y de sus acompañantes, y el Santo Sacrificio es oído con gran fervor por las autoridades y gentío.

Veintidós cañonazos y los acordes del himno nacional rinden los honores a la realza de Cristo en el momento de la Elevación, mientras en el aire dieciocho aviones vuelan formando una Cruz.

Concluye la ceremonia religiosa.

El Caudillo abandona su sitial. Lo acompañan el Gobierno y el general López Pinto.

El Caudillo eleva una oración por el alma de su fiel colaborador

Franco, solemne, mayestático quizá como nunca en este momento, desciende de la tribuna.

Junto a ella, como hemos dicho, se encuentra la viuda del general Mola con sus hijos. Y el Caudillo, con la vista velada por la emotividad del instante, conversa unos instantes cariñosamente con la distinguida dama. Son momentos de sublime intensidad emocional, que se prolongan después, cuando, entre los acordes del himno nacional, y rindiéndole honores las fuerzas de todas las Armas — de la Milicia Nacional de Burgos, el Generalísimo se dirige hacia el final del Monumento.

Pasa junto a la arcada donde se recuerdan los nombres del general Mola y de sus cuatro desgraciados compañeros de accidente.

Y llega al sagrado recinto. Aquí, va multitud de coronas exornan el piadoso lugar. Han llegado del Estado, del Ejército, de la Milicia, de coronaciones, de entidades... Junto a ellas, ramos de flores depositados por infinidad de particulares que allí han ido como en peregrinación.

figura de un avión estilizado allí donde fueron a parar los restos del que ocupaba el glorioso general.

Por el alma de éste y de sus desdichados compañeros, S. E. el Jefe del Estado eleva a Dios una oración... El Prelado entona un responso...

La inauguración oficial del Monumento a Mola ha concluido.

Tras la solemnidad, la viuda del general y sus hijos, acompañados por la esposa del Caudillo, rezan y lloran a la vez por aquel que les dedicó toda su vida, posponiéndole solo en su cariño cuando se trataba de España.

Es la una de la tarde. El Caudillo abandona el sagrado recinto. Vuelve a oírse el estampido de las veintidós salvas de cañón en su honor.

Los niños de Alcocero, que con banderas han asistido al acto, agitan al aire las enseñan bicolor, en tanto que el gentío congregado vuelve a gritar ¡Franco, Franco, Franco!, como homenaje de admiración, adhesión y cariño al Generalísimo...

La esposa del Caudillo, entre la más viva demostración de simpatía, abandona poco más tarde el sagrado lugar, acompañada por la viuda inconsolable y los apenados hijos. Les sigue el cortejo caloroso emocionado de todos cuantos asistieron a la ceremonia.

Los Prelados y sacerdotes concurrentes al acto inaugural de este magno monumento, rezan numerosos responso por el eterno descanso de las almas de los héroes...

El gentío va desplazándose... En el alma lleva el recuerdo de la infausta tragedia de 3 de Junio de 1937 y en los labios una oración por sus víctimas...

LA VIDA EN LOS MINISTERIOS

EN LA VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO

El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Conde de Jordana, ha recibido las siguientes visitas:

Embajador de Portugal don Pedro Teófilo Pereira, al señor Gajarro, encargado de Negocios de Chile que cesa en su cargo, en visita de despedida, señor Nazurantich, encargado de Negocios de Yugoslavia, también en visita de despedida y el general Gil Yuste, jefe de la 8.ª Región. Asimismo recibió el vicepresidente del Gobierno al ministro de Defensa Nacional general Dávila.

Licenciamiento de los soldados pertenecientes al reemplazo de 1932

El general subsecretario del Ejército ha firmado una orden en la que por disposición de S. E. el Generalísimo, se ordena el licenciamiento de los soldados pertenecientes al reemplazo de 1932.

Se verificará con arreglo a las instrucciones dictadas para las anteriores y comenzará el día 9 del corriente para estar concluido el 16.

En esta Orden se señala que los oficiales provisionales y de complemento continuarán en el servicio hasta que se dicten las normas oportunas que definan su situación definitiva.—FARO.

El viaje del Sr. Serrano Suñer a Italia

ROMA.— El ministro de la Gobernación de España, señor Serrano Suñer, que viaja con la misión española a bordo del crucero “Duque de Aosta” con destino a Nápoles, asistió esta mañana a los ejercicios llevados a cabo por la flota de torpederos que escolta a los buques que llevan a los legionarios.

Entre otras cosas, presencié un ataque aéreo dirigido contra los torpederos, protegidos por niebla artificial.—STEFANI.

ROMA Y NAPOLES ENGANLADAS
Convocación de la llegada a Nápoles en seguida a Roma de los legionarios italianos y españoles, estas dos unidades se hallan enteramente engalanadas con banderas y gallardetes que lucen

MEMORANDO

El general D. Emilio Mola Vidal

Nostalgias de una figura y espíritu ejemplar

Difícilmente podrá borrarse de la memoria de los españoles la fecha del 3 de Junio de 1937: unos la recordarán para sentir con toda la emotividad de su ser, patriotismo y religiosidad, el sacrificio de la grandeza que se fué; otros, para recrearse en el escondrijo de sus ne- gruras escépticas y nefandas con la in- mensa tragedia que la caracterizó. Pasa- rá el tiempo con su cadena intermina- ble de mudanzas, de sucesión de seres, de hechos y cosas; morirá, en suma, la materia con todos sus honores y gran- dezas, pero sobre el polvo de sus cenizas y la carroña de sus miserias, sobre- vivirá el ideal inmortalizado por la espi- ritualidad de la fe. Así sucede con la fe- cha indicada: en ella sucumbió una cor- pulenta humanidad, pero sobre sus des- pojados materiales subsiste altivo y pe- renne el santo ideal que la animó. ¡Ge- neral EMILIO MOLA VIDAL. Presente!

15 de Junio memorable! El espíritu que voló hacia los luceros se agiganta a medida que transcurre el tiempo y las ne- cesidades patrias, aun en estas horas de renuncia y sacrificio, descubren su falta y ausencia de la diestra del CAU- DILLO. Pero no importa; la supervi- vencia del espíritu sobre la materia tiene en este caso plena confirmación: el espíritu de MOLA, como ya hemos di- cho, está siempre presente. EL CAU- DILLO exhortaba a su recordación en uno de sus recientes viajes triunfales, y es que los muertos mandan!, pero man- dan no por sus concupiscencias, abe- rreciones y miserias, sino por la santidad de su vida, fecundidad de su ideal; por la pureza de su ejemplo; por la ins- piración eximista de su vida; por la profundidad de su talento y en fin, por la abnegación de su sacri- ficio, sublimidad de su heroísmo... ¡Llegado sagrado que hemos de conservar y venerar con unción y severidad reli- giosa! ¡Desgraciados los pueblos y co- lectividades que cobijándose en la co- modidad de la indiferencia o del olvido no rinden culto que merezca la memoria santa y ejemplar de sus muertos más ilustres! Tarde o temprano los pueblos que cometen esa torpeza son víctimas inexorables de la amnesia y atrofia que anula su sensibilidad y avadecimien- to, pues como dice el cerebro selecto que se llama Ramiro de Maeztu en DEFEN- SA DE LA HISPANIDAD: "donde no se conserva cuidadosamente la herencia de lo pasado, pobre o rica, grande o pequeña, no esperamos que brote un pen- samiento original ni ninguna idea do- minadora".

MOLA, fué un espíritu de la Patria que todo lo dió por restituírle el carác- ter, la esencia y fisonomía que los abis- mos insosdables de la incredulidad, de la corrupción y del crimen en sus for- mas más abyectas y bestiales, la habían arrebatado. La herencia de su conducta recta e inmarcesible y la emoción pro- funda de su sacrificio será luminaria esplendorosa que alumbrará los caminos de la selección y reconstrucción nacional, y el ejemplo de su prodigiosa capaci- dad, dinamismo y temple acerado, el aglutinante de todos los buenos espa- ñoles, sin capillitas ni compartimien- tos políticos de ninguna clase, en el amor a España y lealtad al CAUDILLO.

Muchas son las complicidades, indi- ferencias y abandonos que han contri-

buido a la tragedia nacional. Ningún organismo del Estado puede eximirse de esta responsabilidad; todos ellos, pero especialmente los afectos al Orden Público, fueron objeto por parte de aquel Estado vendido a las "internacionales", de una atención preferente en la in- culcación de tóxicos, rebeldías y ambi- ciones. A los mandos de esos Cuerpos, salvo excepciones, se les captó en ue- lla política de halagos a todos los bajos apetitos y pasiones, y unos por cobardía o cerialis no servil al "poder constituido" y otros por cálculo, indiferencia o por no crear complicaciones, no quisieron distinguir que la disciplina y la obediencia terminan, como ha dicho muy bien Mauricio Karl, cuando traiciona el Gobierno que manda. Pues bien, las rutas imperiales de la España que nace con tanto sacrificio, deben contar con uno Político en la que puedan darse esas ambigüedades — estar a caballo en la tapia — se precisa que sea "rabiosamente" — frase de MOLA — depurada de arriba abajo, para que ella, a su vez, pueda exigir con garantía el control de la circulación por las rutas aludidas.

Grandes son las esperanzas que en la parte sana del Cuerpo — la mayoría y especialmente los humildes, como afir- mó el inolvidable general — despiertan las personalidades que regentan el Orden Público; ilusiones que alcanzaron su mayor equivalencia en aquella evoca- ción que, al tomar posesión de su cargo el ilustre coronel Ungria, hizo de la figura gloriosa del austero y recto ex- director general de Seguridad. En el onistario de sus "Memorias", hallarán muchos argumentos para romper el "cercor", pues la Policía española, si quiere emanciparse en todos los sentidos, ha de tener su "Memento", su Miércoles de Ceniza corporativo en el espíritu rec- tilíneo y austero de EMILIO MOLA VIDAL, seguido de la sombra leal y vigilante de aquel jefe preclaro que se llama SANTIAGO MARTIN BA- GUENA, cuya prodigiosa e infatigable actividad, escudada tras los apacibles nombres de "D. Cristóbal" y "D. Paco", tanto servicios prestó a la Santa Causa Nacional. ¡Que la Policía española no olvide la lección que se desprende de la ética y ejecutoria de ese jefe extraordina- rio y cjecutoria sobre el sepulcro anóni- mo de sus despojos, calcinados por la canalla roja, el bálsamo de la oración con la promesa firme de imitar las cua- lidades de honradez, lealtad y patriotismo que dieron toño y relieve a su figura recia y señera.

INDALECIO DIAZ SANCHEZ
Funcionario del Cuerpo de In- vestigación y Vigilancia a las órdenes del General desde el principio del Glorioso Alza- miento hasta su muerte.

Roberto Santamaría
Abogado Gestor Administrativo
Certificaciones Penales. Ultimas Voluntades y Planos 10 pesetas. Urgente- mente, Reembolso
Gestiones todos Ministerios
Expedientes

Plaza de los Mostenses, 8, 2.º izquierda MADRID

Excursales en Santander y Bilbao
Despacho en Burgos: Vega, 17.

Reconstituyente general único del sistema nervioso
FOSFORO FERRERO
por su alto contenido en fósforo orgánico y vitaminas, repara las pérdidas de fósforo que agotan al organismo
se prepara en Solon, Comenidos, Granado y Polon. De venta en todas las Farmacias
INSTITUTO FARMACOLÓGICO LATINO-SEVILLA

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publi- ca las siguientes:

JEFATURA DEL ESTADO
Ley sobre declaración de nulidad y expedición de duplicado de determina- dos títulos al portador emitidos por entidades domiciliadas en España.

GOBIERNO DE LA NACION
Ministerio de Obras Públicas
Orden nombrando residentes de las Juntas de Detasas para la aplicación de la Ley de 24 de Junio de 1938 y del Reglamento de 28 de Diciembre del mismo año.

Otra nombrando secretarios de las Juntas de Detasas a los interventores del Estado en la Explotación de Ferro- carriles.

Otra nombrando secretarios de las Juntas de Detasas en distintas provin- cias, en cumplimiento de la Ley de 24 de Junio de 1938 y del Reglamento para su ejecución.

ADMINISTRACION CENTRAL
Gobernación.—Subsecretaría de Orden Público.—Prorrogando hasta el 31 de Julio próximo el plazo voluntario para la adquisición de licencias para aparatos radio-receptores.

Obras Públicas.—Servicio Nacional de Puertos y Señales Marítimas.—Au- torizando a don Gaspar Masso, gerente de la razón social Masso Hermanos, S. A., domiciliada en Vigo, para hacer obras frente a una fábrica de conservas de su propiedad.

Autorizando a don Francisco Fernán- dez Cervera, para aprovechamiento de una parcela con destino a la ampliación de una fábrica de conservas.

Industria y Comercio.—Servicio Na- cional de Industria.—Resolución de ex- pedientes de las entidades que se cita.

HOTEL-PENSION CASADO
Calefacción, teléfono, aguas corrien- tes. Pensión de 9 a 12 pesetas. Cande Romanones, 5 — MADRID.

Notas militares

PENSIONES

Se declara con derecho a la pensión del 50 por 100 del sueldo de los respec- tivos causantes a don José Luis Gar- cía Agostí, huérfano del teniente cor- del de Infantería don José García Ibarrola; doña Maravillas Santos Reguera, viuda del comandante de Infantería don José Asenjo Alonso, y doña María Ru- bio Beltrán, viuda del comandante de Infantería don Antonio Borilla San Martín.

Todas las interesadas residen en Burgos.

CONDECORACIONES

Se autoriza al comandante de Estado Mayor don Carmelo Medrano Ezquer- ra, para usar sobre la insignia correspon- diente al grado de Caballero oficial de la Orden de la Corona de Italia.

JEREZ "LA RIVA"
COÑAC "LA RIVA"

Nueva ofensiva judeo-demo- crática contra España

Entre los diferentes artículos apare- cidos estos últimos días en los periódicos alemanes sobre las maquinaciones de determinados círculos internacionales, a que aludí con tan enérgicas palabras el Caudillo Franco, en su gran discurso de la Victoria, elegimos dos. Uno es del «Darmstädter Zeitung» y se titula «Las inquietudes de los prestinistas de París»; el otro, debido a la pluma de Hanns Decké, publicando por el «Garaer Zeitung», lleva por título «Es- paña prosigue su lucha».

«Apenas ha dado fin España — se dice en el primero de ellos — a la más sangrienta de todas las guerras civiles cuando ya los banqueros, muy genero- sos y muy amantes de los humanos, se están dedicando a pensar en la re- construcción del país. El negocio de proveer de armas a los rojos se acabó ya; ahora hay quien quisiera sacar nue- vos intereses al mismo capital invertido de otro modo.

En estas últimas semanas se han mostrado muy activos los agentes más turbios de la finanza internacional. Se les ha visto llegar de Holanda, de In- blaterra, de Francia. Unos han tenido que irse por donde habían llegado, otros no han podido siquiera entrar.

¡Terrible decepción la de determinados antros de la City! Pero nada ha im- presionado más en esos maliciosos de pescadores en río revuelto que el dis- curso de Franco en Madrid, pronun- ciado con motivo del desfile triunfal de sus ejércitos.

¡Adós las ilusiones que se habían hecho algunos! Franco ha dicho que entre los enemigos del nuevo Estado español hay que incluir a los defenso- res de la economía liberal, incompati- ble con la independencia de la Patria.

El desengaño que se ha producido con esto es el que está alimentando ciertas campañas, en que pone, como siem- pre, la nota cómica el impenitente Henri de Keriljis, director de L'Epoque de París. ¡Este señor hasta se atreve a decirle al pueblo español lo que tiene que hacer con su política! ¿Y a cambio de qué? Pues de su amistad, la del impenitente periodista y la de los círculos políticos y financieros que él representa!.

Hanns Decke escribe, como conclu- sión a interesantes consideraciones, lo siguiente:

«Franco ha derrotado al comunismo en España que nunca más pueda levan- tar la cabeza. Pero España ha de seguir luchando. El Caudillo, en su discurso de Madrid, ha hablado de que el espíritu judaico, gracias al cual es posible la alianza del marxismo con el capitalismo, no puede ser estirpado en un día. Y ha añadido que aún existen peligros contra los cuales los espa- ñoles han de mantenerse alerta. La guerra, que militarmente ha sido acaba- da de un modo glorioso, prosigue en otros campos, y la paz ha de ser también lucha. Para salvar la vida de la nación y no permitir el cerco econó- mico en que algunos podrían pensar, hay que ponerse a trabajar denodada-

mente. Los tiempos fáciles han pasado para siempre. Esto es lo que ha dicho Franco. Así comienza su batalla de la paz, contra el solapado enemigo de ahora, un gran estadista. Y España, que sabe bien que esta es hora de sa- crificios y renuncias y que es necesario someterse a una disciplina férrea, ha de ganar también esta batalla».

Certificados penales

Ultima voluntad, conductores

Agencia G. E. S. A. Burgos
Generalísimo Franco, 31, anteauleo

Notas taurinas

LLAPISERA Y EL EMPASTRE.— En el Año de la Victoria. Saludan al Glorioso CAUDILLO y comunican a la afición bugalesa que el próximo JUEVES festividad del Corpus Christi se presentará en la Plaza de Toros con su grandioso espectáculo a precios popu- lares.

¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España!! ¡Viva España!!

Profesionales

F. URRUTIA
OCULISTA

del Hospital de Bar- rantes
LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1511
Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7
GRATIS A LOS POBRES

GARCIA P. de los RIOS

Médico-especialista en
PARTOS Y GINECOLOGIA

Premio extraordinario de Madrid
De la clínica del profesor Recasena
ONDA CORTA DIATERMIA
Consulta diaria

PLAZA DE PRIM, 24. Teléfono, 1423

MOISES ARROYO ARROYO

Enfermedades de la piel y venéreas
Plaza de Vega, 22-24 • Teléfono, 1338

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 8

Doctor Muñoz Casas

Directores del Dispensario Antivenéreo
Enfermedades de la Piel y Venéreas
DIATERMIA DE ONDA CORTA

Consulta de 11 a 2

ALMIRANTE BONIFAZ, 18. 1.º

C. Arangüena García-Inés

Médico del Hospital de Bar- rantes
APARATO URINARIO Y PIEL

Calvo Sotelo, 5 - Teléfono 1324
Consulta de 1 a 2 y de 3 a 8

EL ILUSTRISIMO SEÑOR
D. Ruperto de Besga y Zamora,
Comandante de Ingeuieros, Caballero profeso de la Orden Militar de Santiago, Infanzón de Illescas,
falleció en Burgos el día 4 de Junio de 1938,
habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Su Director espiritual R. P. Francisco Puyal, S. J.;
su esposa, doña María Julia Sánchez Collazo; hermanos, don Leopoldo (Presbítero) ausente, R. P. Félix (Agustino), Sor Concepción (Religiosa Benedictina); sobrinos, don Vicente, don Andrés, doña Victoria y doña Irene Fuente y Besga (ausentes); sobrinos políticos, primos y demás familia
Suplican a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor.
Todas las misas que se celebren el día 4 en la Iglesia de la Merced (PP. Jesuitas), Carmen (PP. Carmelitas); el día 5 en la Parroquia de San Pedro de la Fuente, Santísimo Cristo de la Catedral; Venerables los días 4 y 5.
En Madrid, el día 4 en las Parroquias de Santa Teresa y Santa Isabel, San Jerónimo, San Ginés; Iglesias de los Luises (PP. Jesuitas), PP. Agustinos, de Valverde, así como también los funerales que se celebrarán el día 5 en las Parroquias de San Juan Bautista de Bisjuaces (Burgos), y San José, en Ontur (Albacete), serán aplicados por el eterno descanso de su alma.
Varios Sres. Arzobispos y Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. Plácido Ortega Miguel,
Industrial de esta Plaza,
falleció el día 30 de Mayo de 1938, a los 65 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
Q. E. P. D.
Sus desconsolados hermanos, doña María, doña Eugenia y don Carlos; sobrinos, primos y demás familia
Suplican a sus amistades asistan al funeral, que por el eterno descanso de su alma, se celebrará el martes, día 6, a las once, en la Iglesia Parroquial de San Pedro de la Fuente, por cuyo acto de piedad les quedarán sumamente agra- decidos.
Burgos, 4 de Junio de 1939

Servicio Agro-pecuario de la Excm. Diputación Provincial

La conservación de frutas en la industrialización de la misma

Por ANGEL ALONSO Ingeniero Agrónomo

DESECACION

Ventajas y dificultades que presenta la venta de los frutos frescos. Los frutos se venden en el estado fresco o en el estado de conserva.

En los mercados de los grandes centros de consumo, los frutos frescos, siempre que sean buenos y hermosos, se venden, en general, si se han dado a conocer al público con una presentación y propaganda adecuada, a precios muy remuneradores.

Pero estos mercados no son accesibles a todo el mundo, y las operaciones que para ello se precisan no son siempre coronadas de un pleno éxito.

Por otra parte, los productores que son o están lejos del mercado, tienen también en frecuentes ocasiones que contar con la indelicadeza y la avidez de los intermediarios; en los años prósperos, los fructicultores están obligados a dar las cosechas a precios irrisorios; por el contrario, en los años de malas cosechas los precios suben, pero nada o muy poco tienen entonces que vender.

Derivarse de todas estas dificultades dos hechos innegables: uno, de tipo particular o individual, consistente en que el fructicultor sale económicamente mal parado o, a lo sumo, regularmente; y otro, de tipo social, que hace que el desarrollo del cultivo frutal quede retardado, con sus naturales consecuencias.

La industria de las conservas de frutas, auxiliar indispensable de un cultivo frutal próspero. Con un espíritu práctico, los americanos han comprendido muy bien que una explotación del cultivo frutal, basada sobre la venta única del fruto fresco, sería siempre aleatoria, siendo necesario y aun indispensable para hacerla próspera, encontrar una industria de conservación que permitiera en los años de abundancia y de bajo precio, poner en reserva los frutos que no podrían darse salida con provecho.

La conservación de los frutos no tiene solamente la ventaja de detener el descenso de los precios; en los años de abundancia, permite, en todo tiempo, utilizar los frutos no selectos y de no enviar al mercado más que los frutos frescos, los mejores y los más hermosos, que en encuentran siempre una salida fácil.

Un efecto positivo más de esta manera de operar, es disminuir las congestiones y acumulaciones del mercado, y por consecuencia, atenuar la depresión de los precios, siendo de notar que este descenso se acentúa siempre sobre la mercancía de calidad inferior, ya que los frutos selectos, conservan siempre, como antes dije, un buen precio.

Desecación de frutas y ventajas de la misma. Entre los distintos procedimientos de conservación de los frutos, hay uno, muy simple, eficaz y fácil de realizar sin conocimientos especiales, al menos en una de sus formas; es el de desecación.

Este procedimiento, que bajo la forma dicha desarrollaremos en su día, posee, además de numerosas ventajas, el de ser ya conocido y familiar a una gran mayoría de fructicultores, estando en aquellos casos en que esto sucede, al alcance de todos aquellos que sean cuidadosos e inteligentes.

Expongamos ahora de una manera general y sintética cuales son las ventajas de la desecación de frutas:

Primero.— Es el mejor medio de aprovechar ventajosamente las frutas cuando el precio en los mercados consumidores es bajo, o cuando éstas son ligeramente defectuosas por la acción de plagas, enfermedades, heladas, granizo,

u otros agentes perjudiciales a las mismas.

Segundo.— Con la desecación, la fruta disminuye de peso y de volumen, al eliminárselas semillas, parte del agua que contienen y en algunos casos la piel, haciendo por lo tanto más económico su transporte, lo que hace pueda alcanzar todos los mercados, aun los más alejados.

Tercero.— La conservación de frutas desecadas se alarga casi indefinidamente, siempre que hayan sido prolijamente tratadas y mantenidas al abrigo de la humedad, porque en ese estado, no hay peligro de que se descompongan por la acción de hongos ni fermentaciones microbianas, que automáticamente son evitadas por la falta de humedad y concentración de todos sus elementos, principalmente el azúcar, que actúa como materia conservadora y antiséptica. Este peligro de descomposición es aún menor si son fumigadas con azufre.

Cuarto.— El valor alimenticio de la fruta seca es superior al de cualquier otra forma en que se la prepare, ya sea en dulces, al natural, mermeladas, jaleas o pastas, porque conservan sus vitaminas. Además, el gusto natural del fruto no está alterado, y

Quinto.— La desecación de frutas, que no exige ninguna materia extraña, tales como alcohol, azúcar, es una industria que no requiere inversión de grandes capitales en construcción de edificios, instalaciones, y administración.

(Continuará)

Servicio farmacéutico

Guardia sin interrupción, señor García Rebollo, plaza de Vega, 15 y señor Atienza, Lain Calvo, 20.

Banco de España BARCELONA

Habiendo sufrido extravío dos resguardos depósito transmisible número 137.160 y 137.935 de pesetas nominales 1.000 y 25.000 en Acciones Sociedad Anónima Cros y Obligaciones del Tesoro 4 por 100, expedidos por esta Sucursal en 11 de Diciembre de 1936 y 10 de Febrero de 1937, a favor de don José Dilla Jofre, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes a contar de la fecha de inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", DIARIO DE BURGOS y "Solidaridad Nacional" de Barcelona, según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dichos resguardos, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Barcelona 16 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.— El secretario accidental, U. F. Zanni.

Dos donativos de medio millón de pesetas cada uno

El marqués de Amurrio ha entregado al Generalísimo Franco 500.000 pesetas como donativo para la suscripción nacional. Otra cantidad igual de medio millón de pesetas y con el mismo destino ha sido cedida por el Vizconde de Eza.

Vino aperitivo RADIUM PEDRO DOMECQ Y CA

YA ESTA A LA VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS, EL SELLO YER

UNICO PRODUCTO NACIONAL INSUSTITUIBLE CONTRA EL

Dolor de Cabeza, De Muelas y Oídos, Reumáticos, Nerviosos Y los especiales de La Mujer

SUPERIOR A TODOS SUS SIMILARES CONTRA LA GRIPE, RESFRIADOS Y TODA CLASE DE DOLORES. ABSOLUTA MENTE INOFENSIVO

EL SELLO INSTANTANEO YER

ES EL PRODUCTO QUE MAS IMITACIONES Y FALSIFICACIONES NACIONALES Y EXTRANJERAS ESTA TENIENDO, LO QUE ACREDITA PLENAMENTE SU INDISCUTIBLE EXITO

... CIENTIFICO ...

Central Nacional-Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE PROFESIONES LIBERALES

Con esta fecha se recibe el acta correspondiente a la última selección infantil efectuada en la DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL LOCAL de Burgos, de los alumnos aspirantes a becarios para el ingreso en el Instituto de segunda Enseñanza, provenientes de este Partido Judicial.

Tomaron parte los alumnos triunfantes en las dos selecciones anteriores de los distintos pueblos del partido. Formaron el Tribunal el camarada Tomás Gil, delegado provincial del S. E. M. en representación del delegado sindical local; don José Antonio Plaza Ayllón, en representación del excelentísimo Ayuntamiento de Burgos; el párroco de San Gil don Honorato Carrasco y los camaradas Valentín González y Félix Izquierdo, maestros nacionales, en representación del S. E. M.

Los alumnos propuestos para la prueba definitiva que en su día se celebrará en el Instituto, son los que a continuación se relacionan:

- Primero, Esperanza Alcalde Alcalde, de Burgos, con 29 puntos; segundo, Heitorio del Cerro Arce, Sotopalacios, 26; tercero, Martina Arroyo Mediavilla, Burgos, 26; 4º, Nicomedes Fernández Nebreda, idem 24; 5º, Agueda Fraile de la Calle, idem 24; 6º, Carlos del Alamo Quirós, idem 23; 7º, Agustina Ibeas Ortiz, idem 23; 8º, Benigno Maestro Cuesta, de Sotopalacios, 22; 9º, Joaquín Medrano Cámara, de Burgos, 21; 10, Mercedes Barriuso Vega, idem 20; 11, Isidoro Mariscal Ruiz, idem 20; 12, Antonio López Huidobro, idem 20; 13, Mauro Arce Arce, de Sotopalacios, 19; 14, Antonia López Acosta, de Burgos, 19; 15, Victoria Saiz Asturias, de Sotopalacios, 19; 16, Bonifacio Arce Mata, idem 19; 17, Luisa Angulo Arnáiz, de Burgos, 18; 18, Emilia Miguel Calzada, idem 18; 19, Francisco González S. Martín, idem 17; 20, Gerardo González Azofra, id. 16; 21, Mariano Melgosa, idem 16; 22, Alfonso Cid Bernabé, idem 16; 23, Antonio Hernando García, idem 16; 24, Adoración Martín, 15; 25, Mercedes Sáez Sedano, idem 15; 26, Pablo Gómez, 15; 27, Pedro Rojo García, idem 15; 28, Celestino Olalla Fernández, idem 15; 29, Matias Alonso Mediavilla, de Burgos, 15; 30, Mariana Arnáiz González, idem 15; 31, Luis González Martínez, 15 puntos.

El secretario provincial del Sindicato XIX.

DE ESTADISTICA

Movimiento demográfico

Mes de Abril

En Burgos

Durante el mes de Abril, han nacido en Burgos 82 criaturas, de ellas 44 varones y 38 hembras. Hubo además cinco abortos.

Las defunciones alcanzaron a 126 80 varones y 56 hembras. Eran menores de cinco años 32 y no llegaban a uno 25.

En establecimientos benéficos fallecieron 60.

Las causas de muerte fueron:

- Fiebre tifoidea, 2; sarampión, 1; difteria, 1; gripe, 5; tuberculosis del aparato respiratorio, 9; otras tuberculosis, 1; cáncer, 3; diabetes azucarada, 1; hemorragia cerebral, 8; otras enfermedades del sistema nervioso, 7; enfermedades del corazón, 20; otras del aparato circulatorio, 4; bronquitis, 3; neumonía, 24; otras enfermedades del aparato respiratorio, 5; diarrea y enteritis, 3; enfermedades del hígado, 1; otras del aparato digestivo, 3; nefritis, 3; otras enfermedades del aparato urinario, 1; debilidad congénita, 3; senilidad, 4; muerte violenta, 4.

Se han celebrado 10 matrimonios entre muchachos solteros comprendidos entre veinte y treinta y cuatro años.

En la provincia

Los nacimientos fueron 725: varones 384 y hembras 341. Abortos, 19. Defunciones, 680 de ellos 383 varones y 297 hembras. Menores de cinco años, 157 y menores de un año, 93.

En establecimientos benéficos fallecieron 70 y en establecimientos penitenciarios, 24.

Las causas de mortalidad, fueron:

- Fiebre tifoidea, 4; sarampión, 6; difteria, 5; gripe, 33; tuberculosis del aparato respiratorio, 32; otras tuberculosis, 6; cáncer, 26; tumores no malignos, 1; reumatismo crónico, 1; diabetes azucarada, 3; parálisis, 3; hemorragia cerebral, 59; otras enfermedades del sistema nervioso, 27; del corazón, 68; otras del aparato circulatorio, 24; bronquitis, 51; neumonía, 73; otras enfermedades del aparato respiratorio, 17; diarrea y enteritis, 31; apendicitis, 2; enfermedades del hígado, 5; otras del aparato digestivo, 22; nefritis, 15; otras enfermedades del aparato urinario, 5; debilidad congénita, 27; senilidad, 49; homicidio, 1; muerte violenta o casual 39.

Se celebraron 59 matrimonios. Entre los contrayentes figuraban 13 viudos y 6 viudas; un varón y una hembra no llegaban a los veinte años y un varón pasaba de los sesenta.

Se vende Vino de cosecha en la bodega LA TERRAZA

SARNA (roña)

Sin baño la cura rápidamente ANTISARNICO MARTI

Desconfiad de las imitaciones, aprestad a letirina. En farmacias y Parlamento, 17 - Barcelona

ANTIGUA ACADEMIA de MAZAS Filial en Burgos: San Juan, 31, 1.

Preparación para MARINA Repaso BACHILLERATO para exámenes Septiembre Clases en Sección aparte para ambos sexos de CONTABILIDAD COMERCIAL

La brillante historia de esta Academia, vea el elogio. Por sus aulas han pasado la mayor parte de los arquitectos e Ingenieros que hoy ocupan en esta zona puesto oficial

Pidanse antecedentes

EL SEÑOR D. Santiago Elvira Abad, Teniente de Sanidad Militar fallecido el 29 de Mayo de 1939 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D. El personal de Oficinas de la Primera Compañía de Hospitales, a la cual pertenecía en funciones de Capitán Accidental, Suplica a todas sus amistades asistan a los funerales, que por el mismo, se celebrarán en la Parroquia de San Pedro y San Felices, a las diez horas del día 6 del actual. Burgos, 4 de Junio de 1939.

DE BARCELONA Ayer se celebraron en la Catedral solemnes funerales por los mártires de la Independencia

Se ha reanudado el servicio de giro telegráfico

EN HONOR DE LOS GENERALES ITALIANOS

BARCELONA.— Esta mañana los generales de la Comisión fascista italiana Massetti y Bosdari, acompañados de representantes del fascismo en esta ciudad, jefes del Movimiento y personalidades de la colonia en su país, han visitado la escuela de Trabajo donde fueron entusiastamente acogidos por los profesores y alumnos. Terminada la visita de la que salieron gratamente impresionados, asistieron a la recepción que en su honor se celebró en la Casa de los italianos, a la que asistieron las personalidades aludidas y todas las personalidades italianas que fueron saludadas con delirantes ovaciones al Duce, a Franco, a Italia y a España. Después se pronunciaron vibrantes discursos en los que se puso de manifiesto la compenetración que existe entre los dos países para asegurar la defensa de la civilización frente a la barbarie roja. Todos los discursos fueron aplaudidos con entusiasmo. Ayer tarde visitaron el Tibidabo y luego la Jefatura Provincial del Movimiento en donde han tenido lugar una recepción. Por la noche se ha celebrado en su honor una función de gala con asistencia de las autoridades y jerarquías del Movimiento.—FARO.

EL JEFE SUPERIOR DE POLICIA BARCELONA.— Hoy se espera la llegada a esta ciudad del jefe superior de Policía que regresa de su viaje a Burgos y Madrid.

Inmediatamente que el Marqués de Rebalso, se posesione de la Jefatura cesará en la misma el que durante su ausencia la ha desempeñado, el señor Larrañendi que marchará a Madrid, para ocupar el cargo para el cual ha sido destinado.—FARO.

EL MINISTRO PLENIPOTENCIARIO DE LA ORDEN DE MALTA

BARCELONA.— Ayer mañana llegó en avión procedente de Burgos el ministro plenipotenciario de la Orden de Malta, el cual continuó su viaje a Roma, para conferenciar con el gran Maestro de la Orden sobre la reconstrucción de los templos destruidos en España por las hordas rojas.—FARO.

SE HA REANUDADO EL SERVICIO DE GIROS TELEGRAFICOS

BARCELONA.— Ayer se reanudó el servicio de giros telegráficos para España en la central de Telégrafos de esta ciudad. Con este motivo el general de la Cuarta División, señor Alvarez Arenas, ha efectuado una visita de inspección a la central de telégrafos.—FARO.

PARA PRESENCIAR EL DESFILE DE LA LEGION CONDOR

BARCELONA.— Ayer mañana marchó en avión para Berlín el cónsul general de Alemania en España, doctor Jaije, al objeto de asistir al gran desfile que en la capital alemana y ante el Fuhrer efectuará la Legión Cóndor.

PAR EL ALMA DE LOS MARTIRES DE LA GUERRA DE LA INDEPENDENCIA

BARCELONA.— Ayer mañana con asistencia de todas las autoridades, jerarquías del Movimiento y gran número de fieles se han celebrado en el altar de la Catedral en que están encerrados los restos de los mártires barceloneses que fueron sacrificados por las tropas francesas en la guerra de la Independencia, una solemne misa en sufragio de sus almas.

El capellán castrense, don José Ma-

ria Vives, pronunció un elocuente sermón dedicado a aquellos mártires que dieron su vida por la Patria, comparando su sacrificio con los de los innumerables que en estos últimos años la han dado también por el ideal patriótico combatiendo contra el marxismo enemigo de la civilización. En el momento de la Elevación, la banda municipal situada en uno de los ángulos del claustro entonó el himno nacional, y al terminar la misa, después de haber rezado el aludido predicador seis padrenuestros e sufragio de las almas de aquellos héroes la banda interpretó los himnos del Movimiento y otra vez el nacional, que fueron oídos por todos los presentes en actitud de saludó ritual. El altar se hallaba cubierto materialmente de flores.—FARO

Banco de España BARCELONA

Habiendo sufrido extravío dos resguardos de depósito transmisibles número 138.570 y 138.573 de pesetas nominales 33.500 y 66.500 en Obligación Ferrocarriles Andaluces 3 por 100 expedidos por esta Sucursal en 28 de Abril de 1937 y 29 de Abril 1937, a favor de los señores José y Amalia Dilla Jofre se anuncia al público por segunda vez para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de inserción de anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", DIARIO DE BURGOS y "Solidaridad Nacional" de Barcelona, según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Barcelona 16 de Mayo de 1939.— Año de la Victoria.— El secretario accidental, U. F. Zanni.

Llegada de fuerzas

BILBAO.— Han comenzado a llegar las fuerzas que integran la cuarta división de Navarra.

La primera unidad ha sido el primer batallón de Flandas que inició su actuación heroica en la defensa de Villarrea y se ha portado después heroicamente en todos los frentes donde ha actuado. Después han llegado dos grupos de artillería. Para esta noche son esperados nuevos batallones.

La división tomará parte en el gran desfile del día 19, fiesta del segundo aniversario de la liberación de Bilbao.

Gran desastre de naranjas LA RUBIA

Se desplomó Valencia en Burgos. Al por mayor, 0 60 kilogramo.

Al público, 3 kilogramos 2pts.

¡¡Aprovechase!! Habrá existencias hasta San Pedro Plaza Alonso Martínez, 8 (frente a Capitanía)

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. CONSTANTINO SALDAÑA MIGUEL (Jefe de Negociado y Secretario de la Delegación de Hacienda de esta ciudad) que falleció en Burgos el 4 de Junio de 1938, a los 63 años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Su desconsolada esposa, doña Francisca Caballero; hijos, don Ignacio (Jefe de Negociado del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad) y doña Elena; hija política, doña Florentina Pardo; nietos, hermanos, Sr Elena (Religiosa Clara Franciscana en Noñuñes); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral, que por el descanso de su alma, se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Gil Abad, mañana, lunes día 5, a las once, y a alguna de las misas que se celebrarán hoy, día 4, a las diez, en la Capilla del Cementerio de San José; las que se digan el día 5, a las ocho, en el Altar Mayor; a las ocho y media, en el Santísimo Cristo en la Parroquia de San Gil Abad; las que se digan el mismo día en la Iglesia de San Martín de Isar y Convento de Santa María de Rivas, de Noñuñes, y el novenario, que empezará el día 7, en el Convento de Santa María de Rivas, de Noñuñes, por cuyos actos de piedad les quedarán agradecidos. Burgos, 4 de Junio de 1939.

Noticias locales

A las ocho de la mañana del día de ayer, fueron asistidas en la Casa de Socorro, las jóvenes Victoria Pérez Bravo, Elena San Juan Bravo y María San José Bravo, de 24, 25 y 27 años de edad, respectivamente, todas naturales de Valladolid, a las que apreció el personal de guardia las siguientes lesiones: A Victoria una contusión en la articulación de la muñeca derecha, una erosión en la pierna derecha y una herida contusa en la región occipital, de pronóstico reservado. A Elena una contusión con erosión en la región nasal, otra erosión en la región malar y excitación nerviosa, de pronóstico leve, y a María, diversas erosiones en la región y nasal y frontal, y una contusión con erosión en el antebrazo izquierdo, también leve. Estas lesiones se las produjeron en un choque de automóviles, en la carretera de Valladolid, en las inmediaciones del pueblo de Buniel.

Certificados. Penales. Última Voluntad. Licencia caza. Carnets conductor. Pasaportes. — Agencia Alía, Plaza Mayor 59 y 60, tercero.

En la oficina de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se hallan depositados los siguientes objetos: una cartera con cédulas personales del pueblo de San Juan del Monte; encontrada por Hilario Marcos; una bolsa con cartillas militares, fotografías y carnets del Centro Gallego de La Habana, por José María Pascual; una cartera con una cantidad de dinero por Florentino Hernando; un rosario por una hija de don José Sáiz y otro rosario por José Tomás López.

Para solicitar carnet de conducir, dirigirse a la Agencia Alía.

Mercado de Abastos

Precio del pescado vendido en el día de ayer: Besugo, de 3,50 a 4,40 pesetas kilo; sardinas, de 2 a 2,20; merluza, de 7 a 7,50; pescadilla, de 4,50 a 6; platús, de 4 a 4,50; almejas, de 3,30 a 4; congrios, de 5 a 5,20; chicharros, de 1,60 a 2; rape, de 4 a 4,40; bonito, de 7 a 7,50; anchoas, de 1,40 a 1,80; langosta, de 12 a 18; reyes, de 3,50 a 4; cigalas, a 8; salmonetas, a 5; salmón, a 24; faneas, de 3 a 3,50; pajeles, a 3,50; doncellas, a 3,50; aguijas, a 3; panchos, a 3,50; lubina, a 7; lenguado, a 7 y mero, a 6. La cantidad de pescado recibido en el día de ayer fue la de 6.541 kilos.

Local

amplio, planta baja, situado en el centro de Burgos, y actualmente dedicado a industria, se traspasa con mobiliario en módico precio. Dirigirse para informes a Publicidad "Avance", Plaza Mayor, 18.

Ecos de sociedad

Doña Maura Miguel, viuda de don Gerardo Barbero, y demás familia, nos encargan expresemos su agradecimiento a los señores jefes, oficiales y compañeros, vecindario de Calzada de Bureba, y en general a cuantos asistieron al entierro y funeral celebrados por el alma de su hijo Hemenegido Barbero Miguel, ahijado del Parque de Burgos, muerto al servicio de Dios y de la Patria (q. e. p. d.)

Ha regresado después de prestar sus servicios médicos en favor del glorioso Movimiento Nacional, haciéndose cargo de su consulta de enfermedades del aparato digestivo, el reputado especialista doctor don Manuel Alonso.

Advertisement for RIVE toothpaste. Includes image of the product and text: 'Desinfecta su boca y evita padecer dolencias de la misma'.

Estaciones de Burgos

Estación del Norte. Vagones que han de ser puestas a descargarse a las ocho horas del día 4 de Junio de 1939: Procedencia, Cadreita, Mercancia, alfalfa, Constanario, P. Marijuán, Monzón, ladrillos, Industrial, dem. idem, idem, Dionisio, carbón, L. Pérez, idem, idem, C. Gallardo, L. Zorroza, cemento, E. Villamil, Beasain, tubos, Olasagasti. Burgos 3 de Junio de 1939. — Año de la Victoria. — El jefe de (estación), V. Hernández.

Advertisement for D. BUSATO, Casa de viajeros, Mesón de Los Infantes, 60 CAMAS. Located at Calle Faccion y Banco, frente a la Catedral - BURGOS.

FRUTAS Y HORTALIZAS

La Junta Provincial de Abastos, ha autorizado los siguientes precios máximos que salvo variación registrarán desde el día 5 de Junio al 11 inclusive para la venta al detall.

FRUTAS. Naranjas de primera, 1,20 pesetas kilo; idem de segunda, 1; idem de tercera, 0,80; albaricoque extra, 1,85; idem de primera, 1,45; idem de segunda, 1,20; idem de tercera, 0,95; idem de cuarta, 0,80; cerezas extra, 2,40; idem de primera, 2,10; idem de tercera, 1,45; plátanos, de 2,40 a 2,90 pesetas docena; limones Verna, 0,35 pesetas uno; idem corrientes, 0,15.

HORTALIZAS. Alcachofas, 1,50 pesetas docena; tomates de Canarias de primera, 2,40; kilo; idem de segunda, 2; idem de tercera, 1,80; tomates de valencia, 3,60; alubias verdes, 4,20; guisantes, 1,20; habas, 1; repollos, 1,20; acelga, 0,90; coliflor, 1,60; cebollas, 0,30 y 0,40 pesetas manojo; cebolletas, 0,25; espinacas, 2 pesetas kilo; lechugas, 0,20, 0,25 y 0,30 según tamaño.

PATATAS. Patata de consumo, blancas o encarnadas, kilo 0,65 pesetas.

NOTAS.—Todos los vendedores están obligados a señalar la especie y calidad a que corresponde en todas las frutas y verduras que tengan a la venta. Cuando se observe alteración en los precios máximos señalados o que éstos no correspondan a la calidad, deberá darse cuenta inmediata a los encargados de los Mercados si la infracción se comete en éstos, o a la Junta Provincial.

Nota de Falange Feminina

La delegada nacional de la Sección Feminina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, ha hecho pública la siguiente nota:

Terminada la concentración nacional de Medina del Campo como homenaje al Caudillo y al Ejército, esta Delegación Nacional se complace en hacer constar el éxito de la concentración que se ha debido a la disciplina y al magnífico espíritu de las afiliadas. Todas, la jefe de la concentración, regidoras, auxiliares centrales, delegadas y secretarías provinciales, jefes de expedición y cada una de las afiliadas se han superado a sí mismas para que el homenaje fuera digno del Cudillo y del Ejército a quien se le rendía.

Asimismo han contribuido al éxito los que han ayudado en su preparación, asesores nacionales de música y cultura física, asesor general, jefes de los Departamentos, arquitecto director de las obras, jefe de alojamiento, jefes del ferrocarril y de transportes, jefe del Departamento de Plástica, jefe de la Grada Experimental de Valladolid. También han contribuido al éxito los jefes provinciales y las autoridades civiles y militares que han dado facilidades para la celebración de la concentración. También se dirige a la Prensa en general y a las delegaciones de cine y de radio, agradeciéndoles la buena interpretación y cuanto hicieron para contribuir a la divulgación de los mismos. Por lo tanto a todos ellos vaya el agradecimiento de esta Delegación Nacional.

NUESTRO APARTADO, NUM. 46

PLAZA DE TOROS DE BURGOS

El jueves, 8 de Junio de 1939 - AÑO DE LA VICTORIA - A las CINCO DE LA TARDE FESTIVIDAD DEL CORPUS CHRISTI ACONTECIMIENTO COMICO-TAURINO-MUSICAL LLAPISERA y la auténtica banda EL EMPASTRE 4 - HERMOSOS NOVILLOS - 4 Dos de estos para los inimitables toreros cómicos BOMBERO TORERO, DON JOSE Y PLOMO CHARLOT Con sus trucos y suertes nuevas de su invención

El «AS» del volante LUIS AGUADO rejonará en automóvil UN HERMOSO NOVILLO que caso de no morir de los reyes, será muerto a estoque por el valiente novillero LUIS PERIS con su correspondiente cuadrilla

Advertisement for the presentation of the band 'EL EMPASTRE'. It describes a grand concert and taurinomic performance. Localities from 2 pesetas (including all taxes). For details see programs of hand. ¡¡Franco! Franco! ¡¡Franco!! ¡¡Arriba España!! — ¡¡Viva España!!

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE HOY. La Fiesta de la Santísima Trinidad, Francisco Caracciolo, Alejandro, Saturnina.

SANTOS DE MAÑANA. Bonifacio, Doroteo, Nicanor, Florencio, Ciriaco, Marcelino.

CULTOS. SAN LORENZO.— En la misa de doce, instrucción religiosa, por el muy ilustre magistrado sobre el misterio del día.

SANTA AGUEDA.— Solemnes cultos que la Obra Pía del pan de San Antonio celebrará en honor del tanmaturo paduano.

Empezará la novena el día 5, a las ocho de la tarde, con rosario, ejercicio en honor del Santo, cánticos y veneración de la parroquia.

En la mañana, a las ocho, todos los días, se celebrará la Santa Misa en el altar del Santo y se rezará el ejercicio de la novena.

Solemne tríduo los días 11, 12 y 13. Los mismos cultos que en los días anteriores con Su Divina Majestad expuesto y sermón que predicará el día 11 el R. P. Anastasio de la Sagrada Familia, O. C. D. y el día 12 el mismo orador.

El día 13, misa de comunión general a las ocho de la mañana, en el altar del Santo. A las diez y media, misa solemne cantada por elementos de la Capilla de música de la S. I. C. B. M.

En la tarde, ejercicio como en el día anterior, predicando el panegirico del Santo el mismo orador de los días anteriores.

CARMEN.— Función de la V. O. T. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general. A las diez y media, de Santa Teresita y plática.

Por la tarde, a las ocho, exposición de Su Divina Majestad, rosario, cánticos, ejercicio del Sagrado Corazón, sermón y bendición con el Santísimo.

El lunes día 5, comenzará la novena en honor de San Antonio y se hará todos los días en la función de la tarde, que será a las ocho.

VENERABLES.—La V. O. T. de San Francisco celebra su función mensual el día 4, domingo de la Santísima Trinidad. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión con plática. Por la tarde, a las cinco, reunión de novicios. A las función y a las siete, junta del discreto y celadores.

Registro civil

DEFUNCIONES. Francisco Franco Cuenjías, de Burgos, 22 meses, Alvar Fábreg 4. María Canedo Aguilár, de Burgos, seis meses, Hospital provincial.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de ayer.

Barómetro. A las seis de la mañana, 687,9. A las dos de la tarde, 687,1. A las siete de la tarde, 686,5.

Temperaturas. Máxima a la sombra, 17,4. Mínima a la sombra, 9,4.

Dirección del viento y velocidad. A las seis de la mañana, NE-4 Km. A las dos de la tarde, ENE-9 Km. A las siete de la tarde, ENE-9 Km.

Pluviómetro. Lluvia en milímetros, 11,8.

Advertisement for 'En vísperas de ser madre...' featuring an illustration of a woman and child. Text: '...la alegría que toda mujer siente, y su entusiasmo al hacer los preparativos para el nuevo ser, desaparecen si durante el embarazo tiene ardores de estómago, vómitos, etc. por cuya causa come poco y se encuentra débil. Un medicamento de confianza, que alivia con las primeras dosis los vómitos y todas las molestias de la digestión, es el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS'.

Vacante Practicante

Se halla vacante la plaza de practicante para la asistencia de ochenta familias con el sueldo anual de ciento veinte fanegas de trigo, las solicitudes deberán dirigirse dentro del plazo de treinta días desde la publicación de este anuncio, al alcalde y vecinos de Iglesia Rubia (Burgos).

SE VENDE FABRICA

De ladrillos y tejas, en plena producción por no poderla atender, con bastante terreno propio y agua abundante. Tratar personalmente. Informes esta Administración.

TARIFA Anuncios económicos TARIFA

Large advertisement section for economic notices. Includes sub-sections: ARRIENDOS, AUTOMOVILES, COLOCACIONES, ENSEÑANZAS, HUESPEDES, TRASPASOS, NODRIZAS, PERDIDAS, VENTAS, FARMACIA, VENDI casa nueva, CAJAS CAUDALES, SE VENDE una casa de cuatro pisos, VARIOS, ACEPTO ofertas toda clase comestibles, AUTOBUS de alquiler, LOTERIA Triana Sevilla, MECANOGRAFIA, SE ARREGLAN toda clase de máquinas de coser.

EL CANAL DE SUEZ

Compañía Universal y dividendos exclusivos

Italia ha planteado recientemente la revisión de los derechos de paso del Canal de Suez, sobre el plano de un cambio fundamental en la política de la sociedad administradora del Canal.

En la Sociedad del Canal de Suez, fundada en un contrato con el Gobierno egipcio cuya duración se prevé hasta el año 1968, los ingleses poseen un 44 por ciento del capital.

Nadie pretende, como puede suponerse, menoscabar los derechos de los accionistas. Como todo legítimo propietario, tienen la facultad de dar a su patrimonio un empleo lucrativo.

Vengamos ahora a las cifras. Porque la posición de Inglaterra, no obstante aquella declaración tan contraria a los intereses de las empresas navieras británicas, es mucho más favorable que las de otros usuarios del Canal.

LA JUSTICIA FRANCESA

Nueva definición de la "extracción" de tesoros

PARIS.—La audiencia de Montpellier acabó de declarar extinta la acción pública que venía siguiéndose contra 64 oficiales y soldados de la brigada Lister.

La audiencia de Montpellier, si ha acordado exculpar a los "oficiales" y soldados de Lister, será quizá porque éstos habrán convenido a los magistrados de que no "operaban" por su cuenta.

Si la audiencia de Montpellier entiende que esos "oficiales" y soldados no son los verdaderos ladrones, debe apresurarse a mandar a la gendarmería que los busque.

¡Ah! Y, entretanto, que no se demore en devolver ese oro y esas joyas a su legítimo dueño.

Lo que descubren unas memorias

El juego de Stalin en España

PARIS.—Varios periódicos reproducen ahora las "memorias que viene publicando en el "Saturday Evening News" de Fidalista, el ex general del ejército soviético Krivitzki, que fue jefe del servicio secreto de los soviets en los países occidentales y que como tal intervino directamente en la revolución comunista española, hasta fin de Noviembre de 1937 en que se separó de Stalin, en masa de generales encopetados del ejército rojo.

Son curiosísimas, además de perfectamente documentadas, las revelaciones de este antiguo servidor de la odiosa causa. Si la cuestión de los soviets rusos está suficientemente juzgada por todo el mundo y no vale la pena de insistir sobre las finalidades de su intervención en España, si conviene que se divulguen esas verdades para que se disipe cualquier duda que aún pudiera existir en el ánimo de quienes han creído ver un adarme de honestidad en la gestión de quienes se llamaban "gobierno legítimo de España" y cuya propaganda presentaba como "defensores de la independencia de la Patria" y que no vacilaron en entregar a ésta a aquel poder satánico.

La opinión de Stalin —dice Krivitzki— es que podía crear en España un régimen controlado por Mosú. Teniendo a España en su mano podía exigir una alianza poderosa y duradera con Francia y el imperio británico.

Existía, por otra parte, el tesoro del Banco de España (100 millones de dólares oro) que el gobierno Largo Caballero (comando con la ayuda efectiva del Komintern) estaba dispuesto a gastar en material de guerra. El problema a resolver inmediatamente era saber qué proporción de ese oro podía transportarse a la URSS en pago de mercancías, al mismo tiempo que la Unión Soviética se adhería oficialmente a la política de no intervención.

Este no es sino un pequeño botón de muestra de las manifestaciones del jefe de la organización rusa en España, que parecen destinadas a confundir a los incautos o a los que de mala fe negaron el carácter indiscutiblemente comunista de la revolución roja, y su dirección desde el Kremlin.

El DIARIO en Miranda de Ebro

SAN JUAN DEL MONTE

Suprimidas esas populares y importantes fiestas desde el glorioso Alzamiento Nacional, la Junta Directiva de la Cofradía acordó celebrar el día 29, fecha de la típica fiesta, una misa en acción de gracias y practicar estos cultos a las once de la mañana y a continuación la ofrenda de la vela.

Así se efectuó con asistencia de la directiva, muchísimos cofrades y numeroso público, que con gran fe y veneración presenciaron y practicó estos cultos.

Después, en las inmediaciones de la gruta y en la pradera de la Laguna, se formaron grupos que saborearon las meriendas que iban provistos.

El día 25, en la parroquia de Santa María, siguieron la tradicional costumbre, en sufragio de las almas de los cofrades fallecidos en la ciudad durante el año, haciéndolo extensivo a los caídos en los campos de batalla por Dios y por España.

Terminadas las honras fúnebres, la directiva y los asistentes a tan piadosos actos, se trasladaron al cementerio depositando coronas y flores en la capilla del mismo y se rezó un responso testificando así el recuerdo que se les guarda.

FUTBOL.—EL S. E. U. DE BURGOS CONTRA EL S. E. U. DE MIRANDA

Ayer domingo, se verificó un importante partido, entre los equipos del S. E. U. de la ciudad de Burgos y el del S. E. U. de esta ciudad, con el resultado de 3 a 2, a favor del segundo.

El encuentro se esperaba con gran interés y se presenció con mucho entusiasmo.

Cruzados los saludos y los regalos de sendos ramilletes de flores, la señorita María del Pilar puso en movimiento el balón.

Momentos después, con una rapidez pasmosa, los de casa, de azul y blanco, que jugaba a favor del viento, marcaron el primer gol. Y durante el primer tiempo, el dominio fue del mirandés, salvo algunos avances vigorosos de los burgaleses, que en una de estas imprevistas arañadas, pudieron marcar. El juego se hizo limpio y bien combinado en ambos equipos, terminando el primer tiempo con tres a cero a favor del local.

Los burgaleses, de encarnado, reaccionaron en el segundo tiempo y después de jugadas muy bonitas y seguras, esta vez a favor del viento, empezaron a dominar al mirandés, consiguiendo el primer tanto. Y siguió el dominio del encarnado, defendiéndose los locales, que tuvieron arañadas muy peligrosas para la puerta contraria, aunque no consiguieron volverla a batir. Así en un juego fuerte y brioso, por ambos equipos, el burgalés, de un magnífico chut del centro, logró el segundo tanto y con un forcejeo intenso de uno y otro equipo y sin más novedad, terminó el partido.

Los dos onces estuvieron bien y es de desear se repita el encuentro.

Actuó de árbitro Feliciano González, que estuvo recto y acertado.

Algunos "hinchas" se hincharon de hacer el ganso y eso no es muy correcto en un partido amistoso.

PRO CULTURA

Acertadísimas nos han parecido las disposiciones adoptadas por nuestro ilustre alcalde don José María Aragües, llamando la atención a los blasfemios, escandalosos, inmorales, groseros y mal educados, así como a los murmuradores y prepaladores de noticias tendenciosas y cualesquiera otras manifestaciones que ocaen muy poco en favor de este pueblo y de Miranda.

Recaba la cooperación del vecindario, denunciando a los infractores, a fin de detestar el griterío que se crea y la incultura, considerando culpables a los que presenciando o sabiendo no lo denunciaron, castigando duramente a quienes incurran en tan detestable conducta de inmoralidad y antipatriotismo.

El corresponsal

Banco de España BARCELONA

Habiendo sufrido extravío dos resguardos de depósito números 126.686 y 130.921 de pesetas nominales 19.500 y 2.500 en Deuda Amortizable 4 por 100 1929 y Deuda Amortizable 5 por 100 1928 respectivamente, expedidos por esta Sucursal en 26 de Abril de 1935 y 7 de Abril de 1936, a favor de don Guillermo Galcerán Widmann se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar, lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", "Solidaridad Nacional" de Barcelona y "DIARIO DE BURGOS", según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Barcelona 17 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.— El secretario accidental, U. F. Zanni.

Barcelona 17 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.— El secretario accidental, U. F. Zanni.

Llegada de Negrín a Méjico

CIUDAD DE MEJICO.— La llegada del antiguo Presidente del Gobierno republicano, Juan Negrín y de su ministro de Asuntos Exteriores Alvarez del Vayo, prevista para el sábado por la tarde, es esperada con cierta ansiedad en los círculos políticos, que temen que la presencia de los dirigentes rojos lleve consigo disturbios entre los emigrados.

Se hace notar que el general Miaja que durante las últimas etapas de la guerra española estuvo en oposición con Negrín, se halla también en Méjico, por lo que se teme que las divergencias entre los seguidores de Negrín y los de Miaja tengan por consecuencia una división en la colonia de emigrados.

Banco de España BARCELONA

Habiendo sufrido extravío los resguardos de depósito transmisible número 118.628, 118.715, 119.000, 119.141 de pesetas nominales 260.000, 258.500, 255.000 y 254.000 en Deuda Amortizable del Estado al 5 por 100, emisión 1927 sin impuesto, expedidos por esta Sucursal en 18 de Enero de 1935, 28 de Enero de 1935, 21 de Febrero de 1935 y 2 de Marzo de 1935, a favor de doña Angeles Gili Ros, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", "DIARIO DE BURGOS" y "Solidaridad Nacional" de Barcelona, según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dichos resguardos, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad.

Barcelona 17 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.— El secretario, F. Zubeldia.

Barcelona 17 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.— El secretario, F. Zubeldia.

Crónica judicial

SEÑALAMIENTOS PARA EL LUNES Audiencia Provincial Juicio oral procedente del Juzgado de instrucción de Aranda de Duero, seguido contra Antonio Avuso Berzosa, sobre imprudencia temeraria.

JUSTO DEL RIO PINTOR TELEFONO 1979



pinosotal DE/INFECTANTE CONCENTRADO EXTRAIDO DEL PINO Muy activo, de olor a pinos Para usos de higiene y veterinaria APARTADO 45, BURGOS

Detall: Farmacias de Barriocanal, Mijangos y Droguería Evelio

¡NO SUFRA MÁS DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS!

Estobiol

es el medicamento que cura

Estobiol no es un tratamiento más a ensayar; es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neuritis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera, etcétera, tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto. Es además el remedio estomacal que

Nunca perjudica

Frasco, pts. 5'80

(Impuestos comprendidos) Exija Estobiol y no admita sustituciones interesadas. En todas las Farmacias de España PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

Advertisement for 'Fábrica de naipes' featuring a playing card and 'HIJA de A. COMAS LAURIA NUM. 4 BARCELONA'.

Advertisement for 'Un hogar' furniture by 'Muebles Angulo' located at 'Galera, 9 - BURGOS - Teléfono 2160'.

Advertisement for 'AGENCIA AYXELA ORGANIZACION PERFECTA' with services for transport and rapid service.

Advertisement for 'Ganaderos!' featuring 'CAPSULAS LAFONT' for treating various ailments, provided by 'FARMACIA Y LABORATORIO LAFONT'.

Advertisement for 'NEMO' dental cream, 'CREMA DENTAL de leche de magnesia' by 'LABORATORIOS ENEIDA'.

Información de Madrid

Ayer fueron entregados a sus padres los 240 niños repatriados por Franco

Normas para la construcción de grupos escolares

SIGUEN LAS DETENCIONES

MADRID.— Entre las detenciones efectuadas en el día de ayer por la policía, figuran las siguientes:

Gregorio Briceno, que requisaba armas a los elementos de derecha y resultó herido al detener a Victor Alsina. Antes del Movimiento se dedicaba al contrabando de armas; Clemente Sánchez, que obligó a un hijo suyo a asesinar a don Mariano Morato; Eladio García, que asesinó a un sacerdote; Andrés López, que asesinó a don Juan Navarrete, también sacerdote; Antonio Hernández, que intervino en la muerte de don Clemente de la Torre; don José Polo y don Pedro Martínez; Santiago Bello, que denunció a los huéspedes del Hotel Moderno, varios de los cuales fueron asesinados; y Félix Asensio y catorce más, que formaron parte de la checa del Cuartel de la Montaña, donde se asesinó a numerosas personas.

FARO

LOS NIÑOS REPATRIADOS

MADRID.— Esta tarde, en el Colegio de la Paz, celebró el acto de entrega a sus padres a los 240 niños repatriados.

Asistieron las autoridades civiles y militares y comenzó la ceremonia interpretándose el Cara al Sol, al final del cual el señor Masada dió los gritos de ritual, que fueron clamorosamente contestados con entusiasmos vivas a Franco y a España.

El Marqués de Haza, el primer teniente de alcalde y el señor Masada, así como el señor gobernador, pronunciaron discursos, y al final se interpretó el Himno de Oriamendi y el Nacional, que se escucharon en alto.

A continuación, presidiendo el Obispo de Madrid, se verificó la entrega de los niños a sus padres, momento de gran emoción en el que muchas personas no pudieron contener el llanto.

El acto concluyó vitoreándose a España y a Franco y volviéndose a interpretar los Himnos.—FARO.

LOS GRUPOS ESCOLARES MADRILENOS

MADRID.— El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza celebró una conferencia hoy, con el Inspector Jefe de Primera Enseñanza de Madrid, quien le informó del estado de los grupos escolares.

Asimismo lo hizo con el alcalde para fijar las líneas a que han de ajustarse la construcción de los grupos. También visitó la Inspección de Primera Enseñanza, el Museo Pedagógico y las Escuelas Normales.

Por la tarde recibió a los directores de todos los grupos escolares a quienes dirigió una vibrante alocución fijando las normas a que han de ajustarse en estos primeros meses de instrucción a la población infantil, venenada por el marxismo.—FARO.

A los comerciantes e industriales

El comercio necesita en todo momento tener sus intereses defendidos contra compradores morosos que ocasionan grandes pérdidas en el transcurso del año al comercio. ¿Cómo evitarlo? Acudiendo a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA.

Consultas Jurídicas, Publicidad, Cobro de créditos morosos del comercio y asuntos mercantiles en general. Aparicio Ruiz, núm. 8, 3.º, Burgos.

Rasgo del senador Floresco de Rumania

El senador rumano Juan Th. Floresco, antiguo ministro plenipotenciario de su nación en Madrid, que ayer cumplimentó al Caudillo Franco, ha dirigido al ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, una carta reveladora de gran afecto que el distinguido político rumano siente por España y por su invicto Generalísimo, la cual dice así:

«Excmo. Sr. Con motivo de la audición que he tenido el gran honor de que se me acordara esta mañana en la Residencia de vuestro tan glorioso Caudillo, ilustre Jefe del Ejército y del Estado de España, me he impuesto el deber, así como el placer, de proponer bajo la inspiración de los más altos sentimientos de abnegación y de respeto que profeso a S. E. y a toda España, la adopción por mi mujer y por mí, de dos niños (niño y niña) de la tierra española. La designación de esos niños será hecha por el mismo Caudillo, y me comprometo solemnemente a sostener esos niños en tanto que estén en condiciones de atender por sí mismos a las necesidades de su existencia. Quedaré muy obligado a V. E. que tome nota de esta decisión, que constituirá el honor supremo de mi vida, y de dar a la misma el carácter legal habitual.

Renovando a V. E. los sentimientos de mi profunda gratitud y de mi más sincera así que completa admiración por la admirable obra llevada a cabo por vuestro glorioso Caudillo y todo el Gobierno de España, le ruego que acepte mis votos, los más fervientes, por la grandeza inmarcesible de España y de su pueblo, así como las seguridades de mi más alta y sincera adhesión.—Juan Th. Floresco, ex-ministro de Rumania en España y senador.

Banco de España BARCELONA

Habiendo sufrido extravío tres resguardos de depósito transmisibles números 74.794, 75.065 y 74.795 de pesetas nominales 168.000, 50.000 y 50.000 respectivamente en Deuda Perpetua al 4 por 100 Exterior, y obligaciones 5 por 100 F. C. Madrid-Zaragoza y Alicante, serie F, expedidos por esta Sucursal en 17 de Diciembre de 1921; 11 de Enero de 1922 y 17 de Diciembre de 1921, a favor de don Ramón Perdigón Cortés y doña Rosa Espona Brunet, indistintamente, se anuncia al público por primera vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar de la fecha de inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado", "Solidaridad Nacional" de Barcelona y "DIARIO DE BURGOS", según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento vigente del Banco de España, advirtiéndose que, transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirá el correspondiente duplicado de dicho resguardo, anulando el primitivo y quedando el Banco exento de toda responsabilidad. Barcelona 15 de Mayo de 1939.— El secretario accidental, U. F. Zanni.

El naufragio del submarino "Thetis" No queda ya esperanza de salvar ninguna vida de los tripulantes

LA SITUACION DEL SUBMARINO HUNDIDO

LONDRES.— Continúan los intentos para salvar la tripulación del «Thetis» y especialmente en plan de inyectar oxígeno a través de un agujero practicado en la parte trasera del sumergible. De todas maneras, ha cesado completamente la contestación a las señales hechas mediante golpes en las paredes del submarino desde esta madrugada, y no hay otras señales de vida dentro del submarino.

El Almirantazgo británico ha ordenado que continúen los trabajos de salvamento y que se haga un nuevo intento de elevar la popa del submarino tan pronto como venga de nuevo la marea baja. A pesar de estas informaciones, se tienen pocas esperanzas de que los 85 hombres que quedan dentro del submarino estén con vida.

El público, que de momento consideró este accidente como de poca importancia y creyó que sería cuestión de horas el salvamento, ha quedado sorprendido ante la enormidad del desastre que se produce. Los desastres causados de las circunstancias que han rodeado la tragedia, ha producido honda impresión. Se hace notar especialmente el contraste entre el caso del «Thetis» y el caso reciente del «Squalus».

La parte trasera del submarino ha estado a flor de agua más de veinte horas después del hundimiento. Sin embargo, se preguntó por qué las obras de salvamento no empezaron hasta muchas horas después que el submarino se había hundido y además por qué la tripulación del «Thetis» no hizo uso de la cámara de salvación Davis. Las cuatro personas salvadas han declarado que poco antes de salir del buque se había notado la presencia de un gas tóxico y es posible que la tripulación y los pasajeros quedarán en un estado de semi-asfixia y no pudieran salvarse por sí mismos.

Uno de los tripulantes salvados declaró también que mientras la mayoría de la tripulación observó una excelente disciplina, tres miembros de ella no pudieron resistir la tensión. Dos de ellos intentaron escapar por la torreta del su-

marino y se ahogaron y el tercero se volvió loco y murió al cabo de unos momentos.

SE CREE QUE TODA LA TRIPULACION HA PERECIDO

LONDRES.— Se hacen grandes esfuerzos para poner al submarino «Thetis» en posición horizontal en el fondo del mar con la ayuda de cámaras de aire comprimido. Cuando el submarino se halle en esa posición será llevado a la costa más próxima.

Oficialmente se anuncia que no queda esperanza de salvar ninguna vida de los tripulantes que se hallan encerrados en el buque siniestrado. Se cree que toda esa tripulación ha muerto de efectos del gas cloruro.

LAS CAUSAS DE LA CATASTROFE

LONDRES.— Según las informaciones más creíbles, la catástrofe del «Thetis» fué debida a que el submarino se sumergió demasiado cerca de la costa. Así que empezó a sumergirse la popa, quedó empotrada en la arena. Sin embargo, sólo al cabo de varias horas de haber tenido lugar el accidente, empezaron los trabajos de salvamento.

POK QUE NO SE HA PRACTICADO EL AGUJERO EN LA POPA

LONDRES.— El director de la Compañía «Campanella Laird», en una entrevista con los periodistas, se refirió al rumor de que el «Thetis» había tenido otros accidentes anteriores, diciendo que tan sólo había habido un accidente durante las pruebas contra una popa del submarino hecho contra unos muelles. En los ataques había tenido el «Thetis» en dos ocasiones averías al hacer experimentos de sumersión, pero esto era explicable porque se hacían experimentos.

Los técnicos creen en la posibilidad de que el submarino chocara al sumergirse en el agua, y se hundieran algunos compartimentos, lo que produjo que la popa del submarino se inclinara hacia el fondo, produciendo una sumersión anormal y, por lo tanto, el accidente.

Los trabajos de salvamento se enfocaron en el sentido de abrir un agujero en la parte trasera del submarino, pero esto no ha sido practicable, ya que se ha calculado que la operación duraría más tiempo del que permite la vuelta de la marea alta, en cuyo caso queda de nuevo cubierta la popa del submarino. Tres tripulantes han perdido la vida al intentar salir del submarino. Los cuatro que han conseguido salir lo hicieron por la cámara de seguridad, abriendo lentamente la puerta para dejar entrar el agua y luego abrieron la segunda puerta y lanzándose a la superficie.

El capitán Oran, que es jefe de los que se han salvado, ha descrito el hecho como una experiencia que no pueden resistir más que los nervios mejor templados. El capitán Oran no es el jefe del «Thetis», que permanece a

Homenaje y despedida a los voluntarios portugueses

SALAMANCA.— Hoy, día 4, se celebrará en esta ciudad el homenaje a los voluntarios portugueses que lucharon a nuestro lado durante la cruzada contra el comunismo y que regresan a su Patria.

Entre las personalidades que van en el acto su asistencia a los actos la garantan el ministro de Defensa, teniente general Dávila, el embajador de Portugal, doctor Pedro Teófilo Pereira, el embajador de España en Lisboa, don Nicolás Franco y los generales Kindelán y Millán Astray.

Los actos darán comienzo a las doce de la mañana, en la Plaza Mayor con una revista militar y una misa, a continuación de la cual se impondrán las Medallas Militares y condecoraciones ganadas por los voluntarios portugueses durante su actuación en los frentes de combate.

A inglicia, en el Gran Hotel tendrá lugar una comida en honor y despedida de los portugueses.

Por la tarde en el Palacio de Anaya se celebrará una fiesta típica regional, a la que asistirán los oficiales y soldados lusitanos.

Por la noche estará iluminada la Plaza Mayor, en homenaje a los voluntarios de la nación hermana.

Aumenta la tirantez entre el Senado de Dantzig y el Gobierno de Polonia

NUEVOS BUQUES PARA LA ESCUADRA FRANCESA

PARIS.— El ministro de Marina de la República francesa ha ordenado la construcción del cuarto de la serie del programa de buques capitales de 55.000 toneladas, con artillería de 580 mm. Se llamará «Gascogne» y se construirá en los astilleros del Loire. Debe recordarse que los otros tres buques son el «Richelieu», botado al agua el 17 de Enero del año actual, el mismo día en que se comenzó la construcción del segundo, «Clemenceau», siendo el tercero el «Jean Bart», aun no terminado, en los astilleros de Saint Nazaire.

LA SITUACION ESPAÑOLA SE DISCUTIRA EL LUNES EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

LONDRES.— Espérase que la reunión que el lunes celebrará la Cámara de los Comunes será muy animada. Desde luego, despierta expectación, porque además de creerse que se debatirá el acuerdo con la URSS, para cuyo efecto el miembro David Adams ha anunciado que recomendará la marcha de Chamberlain a Moscú, a fin de adelantarse al rapidez en la solución del acuerdo, se tratarán otros problemas extranjeros que interesan a Inglaterra.

Uno de ellos será la situación de España en relación con su amistad con la Gran Bretaña; después la situación también de China; finalmente, el dinero checoslovaco depositado en los Bancos de Londres que Alemania solicita.

SE CREA EN BERLIN UNA "COMPANIA DE TRADICION PARA CONMEMORAR LAS HAZANAS DE LA LEGION CONDOR

BERLIN.— El generalísimo del Ejército alemán de tierra, Von Brauchitsch, se ha dirigido hoy al campo de Doebitz, cercano a esta capital, donde se hallan concentrados los soldados de la Legión Condor que han regresado de España. Uno de los propósitos de Von Brauchitsch, después de condecorar a los legionarios y felicitarlos, es anunciar la creación de una "Compañía de Tradición" que conmemorará los hechos y el recuerdo de la Legión Condor en España.

EL SENADO DE DANTZIG ROMPE SUS RELACIONES CON LOS FUNCIONARIOS DEL COMISARIADO

BERLIN.— Habiendo considerado el Senado de Dantzig insuficiente la respuesta del Gobierno polaco a la nota referente al incidente de Kalthof, ha decidido romper con el sucesivo sus relaciones con los funcionarios del Comisariado, según anuncia el "Danziger Borposten", fundándose dicho Senado en que no es posible continuar en comunicación con empleados polacos implicados en dicho incidente. Además el Senado se opone al aumento del número de funcionarios aduaneros en el territorio de Dantzig, diciendo que esto

tiende a que Varsovia aumente allí su influencia.

UNOS CONTRATORFEDEROS FRANCESES ABORDAN A UN YATCH DE RECREO

TOLON.— A la salida del puerto de Tolón ha tenido lugar un grave choque entre unos torpederos que ejecutaban una maniobra en alta mar y un yatch de turismo. Este resultó cortado limpiamente en dos, logrando ser salvados, sin embargo, los cuatro hombres de su tripulación.—STEFANI.

Banco de España MÁLAGA

Habiéndose extraviado los resguardos de depósito transmisibles número 68.604 de pesetas nominales veinticinco mil en Obligaciones del Tesoro al 4 por 100, expedido por esta Sucursal el 15 de Enero de 1934, a favor de don Gregorio Prieto Ortiz; números 69.444 y 69.445, de pesetas nominales cinco mil y veinte mil, respectivamente, en títulos de la Deuda Amortizable al 4 por 100, Emisión 1935; y número 69.720, de pesetas nominales veinticinco mil en Obligaciones del Empréstito de Magzen, al 6 por 100, expedidos los dos primeros el 18 de Noviembre de 1935, y el tercero el 17 de Marzo de 1936, todos ellos a nombre de don Gregorio Prieto Ortiz y don Gregorio Prieto Capón, indistintamente; y los extractos de inscripción de acciones del Banco de España número 1.724 de dos acciones números 140.317 y 175.756; y número 1.725 de una acción número 142.722, ambos a favor de don Gregorio Prieto Ortiz como usufructuario y don Gregorio Prieto Capón nudo-propietario; número 1.718, de tres acciones números 16.879, 16.880 y 33.457 a favor de don Gregorio Prieto Ortiz como usufructuario y don Antonio Prieto Sánchez-Moreno menor de edad, nudo-propietario; y número 1.719 de tres acciones números 64.519, 84.145 y 84.146, a favor de don Gregorio Prieto Ortiz como usufructuario y doña Encarnación Prieto Sánchez-Moreno, menor de edad, nudo-propietaria, se anuncia al público por segunda vez, para que el que se crea con derecho a reclamar lo verifique dentro del plazo de un mes, a contar desde la fecha de inserción de este anuncio en el "Boletín Oficial del Estado" y "DIARIO DE BURGOS", de Burgos, y diario "Boinas Rojas", de Málaga, según determinan los artículos 4.º y 41 del Reglamento vigente de este Banco, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo sin reclamación de tercero, se expedirán los correspondientes duplicados de dichos resguardos y extractos de inscripción, anulando los primitivos y quedando el Banco exento de toda responsabilidad. Málaga 29 de Abril de 1939.— Año de la Victoria.— El secretario, Enrique Gilarranz.

NOTICIAS DE SEVILLA

SEVILLA.— El próximo miércoles, a las siete y media de la tarde, dará una conferencia en el Alamo, en la Sección de Ciencias, como clausura de curso, el ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, sobre el tema «Las ciencias y la construcción y de la destrucción».

Una comisión de la Hermandad de Monte Són visitó a la señora del general Queipo de Llano, a quien entregó un pegamino nombrando a Herminio Mayor de honor.

La distinguida dama agradeció mucho este homenaje.

La contestación soviética a las propuestas arglo francesas

PARIS.— La contestación soviética a las propuestas anglo-francesas, que fué entregada a los embajadores británico y francés en Moscú ayer, continúa en las mismas reservas que las que fueron expresadas por Moscú en su discurso. Así lo expresa la Prensa de aquí. Las negociaciones no han progresado en sólo seis en los últimos 10 días y los partidos socialistas e ingleses y los socialistas enlazan a expresar sus dudas sobre las verdaderas intenciones de Moscú.

LA CONTESTACION SOVIETICA LLEGA A PARIS

PARIS.— Esta mañana ha llegado a París la contestación soviética a las propuestas franco-británicas. El embajador de la URSS, fué recibido inmediatamente por el presidente del Consejo, señor Daladier, con el cual tuvo una entrevista, en el curso de la cual se comprobó que si bien en principio el acuerdo tripartito ha sido aceptado por Moscú, existen numerosas incidencias formularias y subsanciales.

La contestación soviética no implica ninguna contraproposición, sino que se limita a subrayar que el tratado a concluir debe ser objeto de negociaciones en la esfera del espíritu. Los Gobiernos de París y Londres empezarán el lunes las consultas para preparar la contestación.—STEFANI.

Fernández-Villa Hermanos BANQUEROS

PLAZA DE PRIMO DE RIVERA, 6 (antigua Casa de Correos)
BURGOS
Casa fundada en 1872

Para lustrear pisos y muebles
CERA KEROL
CONCHA
Salón de señoras
Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.º